

ЧЕТВЕРГ  
11  
июля  
1946 года. № 35 (1153)  
14-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
— — —  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Выше темпы заготовки кормов

Решающим фактором в выполнении плана развития колхозного животноводства является создание прочной кормовой базы. Пятилетний план предусматривает значительное увеличение сбора сена высокого качества путём своевременного проведения уборки естественных лугов и сенных трав, а также путём широкого разового силосования.

Обилие сенокосных угодий и хороший травостой нынешнего года гарантируют не только выполнение плана, но и возможность создания значительных резервов грубых и сочных кормов. Но чтобы добиться этого необходимо своевременно и организованно начать сенокос, с максимальной нагрузкой использовать сенокосилки и конные грабли, переключить на сенокос всю основную рабочую силу, форсировать стогование сена.

Настала горячая пора сенокоса. И там, где хорошо подготовились к сеноуборке, где умело организовали расстановку сил, там сенокос уже в полном разгаре. Должно идти работы по заготовке кормов в колхозах Междугорского сельсовета. План силосования по сельсовету выполнен на 94 процента. Все сенокосилки пущены на косьбу травы. Не отстаёт и уборка готового сена: в колхозе имени 18 партсъезда застоговано уже 450 центнеров, в колхозе «Пламя» — 230 центнеров. Неплохо начали сенокос в Тарадановском сельсовете. В колхозе «Советская деревня» уже на 5 июля было скончено 65 гектаров и застоговано 130 центнеров сена. В колхозе «Красное знамя», имеющем две сенокосилки, на то же число было скончено 50 гектаров, в «Еловке» — 60 гектаров.

Однако далеко не многие колхозы по-настоящему включились в заготовку кормов. Очень медленно набирают темпы колхозы Навашиловского сельсовета. Так, колхоз «Коминтерн», один из крупных в районе, имеющий четыре сенокосилки, на 5 июля скосил всего лишь 67 гектаров и ни одной тонны не застоговал. Такое же положение в колхозах имени Ленина и Дзержинского.

Не торопятся косить в Сарапкинском сельсовете. Колхоз «Гигант», например, имеющий план сенокошение 1.000 гектаров, скосил на 8ию-

ля всего на всего 87 гектаров и только 30 тонн застоговал. В деле заготовки кормов здесь повторяют прошлогоднюю практику работы в развалку, бескорница прошлой зимы, видимо, ничему не научила беспечных руководителей этого колхоза. Не лучше и в остальных сарапинских хозяйствах. Колхоз «Спартак» при плане 520 гектаров скосил 34, «Новый строй» — столько же из 420 гектаров. Поставлено сено по сельсовету 4 процента к плану.

Большое значение имеет чёткость работы машин. Однако и в этом не всё благополучно. Колхоз имени Кирова имеет всего две сенокосилки, времени для ремонта было достаточно. Но с самого начала сенокоса одну из машин уже дважды привозили в кузницу для устранения недоделок во время ремонта. Повинен в этом машинист Самойленко, прививший машину без пронерки.

Наряду с тем, что передовые колхозы закончили силосование или близки к этому, план закладки силоса по району в целом выполнен всего лишь на 44 процента. Это обязывает колхозы значительно усилить закладку силоса, с тем, чтобы до начала уборки план силосования коров был завершён.

Успех заготовки кормов может решить только правильная организация труда. Необходимо поставить дело так, чтобы была видна работа не только бригады, но также звена и каждого колхозника. Только при этом условии можно правильно оценить работу и применить дополнительную оплату за перевыполнение норм на сеноуборке.

Необходимо, далее, чтобы партийные организации повседневно руководили заготовкой кормов. Кто как не коммунисты обязаны организовать социалистическое соревнование бригад, звеньев, машинистов сенокосилок, стогометальщиков. Непосредственно в бригадах агитаторы должны разъяснить порядок поощрения колхозников, успешно выполняющих задания на сеноуборке.

Долг каждого партийного и советского руководителя помочь колхозам организовать заготовку кормов так, чтобы до начала уборки хлебов полностью завершить сеноуборку и силосование.

## По Советскому Союзу

На Ленинградском заводе «Электросила» успешно закончились испытания нового турбогенератора с водородным охлаждением в 100 тысяч киловатт на 3.000 оборотов в минуту. Сейчас этот крупнейший в мире турбогенератор по частям отправляется на специальных железнодорожных платформах в Сталиногорск, где восстанавливается мощная электростанция.

\* \* \*

Ростовский завод «Красный аксай» получил приглашение принять участие в выставке сельскохозяйственных машин, открывющейся в столице Финляндии Хельсинки. На этой выставке красноаксаевцы будут экспонировать борону «зиг-заг» с усовершенствованным прицепом.

Министерство земледелия СССР предложило местным земельным органам переделить механиков машинно-тракторных станций приусадебными участками и через местные исполнкомы оказать помощь в строительстве жилых домов. Механикам МТС должна быть предоставлена возможность приобрести по закупочным ценам в личное пользование домашний скот — до одной коровы или тёлки.

Сельскохозяйственному банку предложено выдавать механикам кредит на индивидуальное жилищное строительство и на покупку скота: на строительство жилья — до 7 тысяч рублей со сроком погашения в 6 лет и на приобретение домашнего скота — до 3 тысяч рублей с погашением в 3 года.

(ТАСС)

## Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение четвертой пятилетки

### Животноводы «Большевика» — передовики конкурса молочности

Весной нынешнего года племенные таёжные пастбища колхоза «Большевик» часто подвергались наводнению, но это не послужило помехой для организации развода коров. Должно работать коллектив фермы, во главе которого опытная, с многолетним стажем, заведующая МТФ тов. Симонова Васса Феогнеевна.

За первое полугодие надоено молока 25.314 литров, а на фуражную корову 633 литра. Госпоставки по молоку за 1946 год уже выполнены. Закреплённые за дояркой Смирновой коровы Кучерява дала в июне молока 515 литров, Древа — 396 литров, Муравка — 500 литров. Корова Искра у доярки тов. Култаевой дала в первом полугодии 1.100 литров молока.

Животноводческий коллектив колхоза «Большевик» взялся надолго в этом году 3.000 литров на одну фуражную корову.

В. Дзелзит,

### Дружно готовят корма в колхозе «Пламя»

Задолжив потребное количество силоса и закончив прополку, колхоз «Пламя» взялся надолго в этом году 3.000 литров на одну фуражную корову.

В. Дзелзит,

Задолжив потребное количество силоса и закончив прополку, колхоз «Пламя» взялся надолго в этом году 3.000 литров на одну фуражную корову.

Косыба на сменных лошадях организована в колхозе имени Кагиновича. Машинисты Барышкин и Хмаренко, работающие на одной сенокосилке, выкашивают до 5,5 гектара в день.

С. Тихонов.

## В колхозном делопроизводстве неблагополучно

Чёткое соблюдение финансовой дисциплины, бережное расходование денежных средств, правильное распределение всех доходов — основа укрепления экономической мощи колхоза. С этой целью правительство установило единую систему колхозного учёта и отчётности, а контроль за этим возложило на райземотделы.

Однако во многих колхозах района учёт денежных средств, а также продуктов и материалов крайне запущен. А там, где счетоводы предоставлены самим себе, где председатели колхозов не вникают в дела учёта, там не только не выполняются принципы колхозового делопроизводства, но и имеют место факты грубейшего нарушения финансовой дисциплины, факты разбазаривания и даже хищения земельного достояния.

Проверкой колхоза «Гигант», Сарапкинского сельсовета, установлено, что счетовод Ойкин до невозможности запутал учёт по всем отраслям хозяйства. При этом выяснилось также, что этот, с позволения сказать, счетовод запутывал оформление документации сознательно, в корыстных целях. Только в течение апреля

### В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет сельсовета, рассмотрев итоги соревнования сельсоветов, колхозов и тракторных бригад на паровспашке, прополке посевов и заготовке кормов за первую пятидневку июля, постановили:

1. Отобрать переходящее Красное знамя передовому сельсовету у Сарапкинского сельсовета (председатель тов. Бахов А. Г.) в передать его Междугорскому сельсовету (председатель тов. Тихонов С. Д.), занявшему первенство на прополке посевов и заготовке кормов.

2. Передать колхозу «Пламя», Междугорского сельсовета (председатель тов. Захаров П. М.), завершившему прополку и занимающему первенство в заготовке кормов, переходящее Красное знамя передовому колхозу, отобрав его у колхоза «Новый строй», Сарапкинского сельсовета (председатель тов. Максимов А. Н.).

3. Переходящее Красное знамя передовому тракторному отряду оставить в отряде, работающем в колхозе «Серп и молот», Барачатской МТС (бригадир тов. Логачёв Ф. Д.), выработавшем на 9 июля 483 гектара на условный трактор и выполнившем план паровспашки на 150 процентов.

## У крайнего комбайна

В Крапивинской МТС до сих пор не выпущено из ремента ни одного комбайна. Дирекция МТС льстит себя надеждой: — Не беда что отстаём в начале, зато потом комбайны начнут выходить из ремонта один за другим.

Крапивинская МТС последовала примеру Барачатской МТС — каждый комбайнёр ремонтирует свою машину, клюе мотора. В принципе это неплохо — нет обезлички. Но пороки в руководстве ремонтом могут обмануть надежды руководителей МТС.

Изрядно поработавший и видевший ремонты «Коммунар», предназначенный работать на полях колхоза «Чуваштруд», стоит крайним в шеренге других «Коммунаров» и «Сталинцев». Ремонтирует его комбайнёр Облахов. Ничего плохого о нём сказать нельзя. Но его откровенное признание говорит само за себя.

— Разобрать то разобрал, но суметь ли собрать — не знаю. Не то, чтобы

комбайнёром, штурвальным никогда не был, а тут поучился два с половиной месяца, и заставил ремонтировать...

— Так наверное помогают?

— Ребята рассказывают, когда попрошую.

Рассказал он, что был у него механик Чирихин, наругал и ушёл, что был у него другой, новый механик, который составил дефектную ведомость. Теперь он ждёт, когда дадут новые части взамен непригодных. Поведал Облахов и о том, что из инструментального ящика печают дефектные части и инструменты, так как нет замка.

Единственный постоянный помощник Облахова это штурвальная Рыбакова, работавшая на комбайне один сезон в 1944 году. Так вдвоём они и решают судьбу столь сложного агрегата.

Н. Карпов.

Состояние финансов и учёта в колхозах не менее двух раз в год и документальную ревизию один раз. Правительство разрешило райземотделам иметь в своём штате 2—3 инструктора-бухгалтера.

В аппарате Крапивинского района — два таких инструктора. Но заняты они не своим делом: один из них по совместительству работает бухгалтером в отделе госбесцехов, т. е. в отделе, не имеющем никакого отношения к земельному отделу; второй замещает штатную единицу бухгалтера райзо. Будёт уместным сказать, что не контролируют состояние финансовой дисциплины в колхозах и работники госбанка и сельхозбанка. А делать это они обязаны. Только по этой причине в ряде колхозов годовые отчёты составлены без ревизии, а за первый квартал текущего года их не было ни в одном колхозе.

Заведующему райзо тов. Вербичеву нужно немедленно высвободить инструкторов-бухгалтеров для исполнения их непосредственных обязанностей и потребовать честной и серьёзной работы в колхозах.

И. Шубин.

БЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

## Электрификация деревни

Электричество получило широкое распространение в советской деревне. «Лампочка Ильи» освещала сотни тысяч колхозных домов. В множестве колхозов от электрической энергии работают молотилки, мельницы. Электричество используется для водоснабжения, орошения, для приготовления кормов на животноводческих фермах, для стрижки овец и доения коров. В тех сёлах, где построены электростанции, появились звуковое кино, радиоузы, рентгеновские кабинеты в больницах.

Уже перед Отечественной войной мощность сельских электроустановок достигла 275 тысяч киловатт. Если вспомнить, что в 1913 году в сёлах царской России имелось электростанций мощностью всего в 2 тысячи киловатт, то выходит, что по электрификации новая, колхозная деревня обогнула старую, дореволюционную почти в полстараста раз!

В феврале 1945 года, когда Красная Армия ещё вела ожесточённые бои с врагом, товарищ Сталин подписал постановление правительства о развитии сельской электрификации. В том же 1945 году было построено 1.500 сельских электростанций и электрифицировано 682 МТС и 2.422 колхоза.

В новой сталинской пятилетке в сельских местностях будут введены в действие электроустановки общей мощностью 2 миллиона киловатт. Одни миллионы киловатт дадут гидроэлектростанции, то есть станции, использующие энергию воды — рек, водопадов, оросительных систем. Ещё один миллион киловатт будет получен от электростанций, работающих на местных видах топлива или использующих энергию ветра.

В вышепоменавшем первом году новой пятилетки колхозы уже приступили к строительству 2.500 электростанций. Это позволило электрифицировать ещё 4.000 колхозов. Всего за пять летку намечено электрифицировать 70 тысяч колхозов, полностью завершить электрификацию совхозов и машино-тракторных станций.

Колхозы и колхозники проявляют огромный интерес к электрификации и не жалеют сил и средств для её осуществления. Примером может служить Свердловская область. Свердловские колхозники за один только прошлый год построили 116 гидроэлектростанций и 238 тепловых станций. В области были электрифицированы 1.007 колхозов и 27 машино-тракторных станций. Освещение получили 66 тысяч колхозных домов, 1.183 начальных и средних школы, 439 больниц и амбулаторий, 3.895 животноводческих ферм.

Какие выгоды хозяйству даёт электрификация, видно на примере Манчажского района, одного из десяти полностью электрифицированных районов Свердловской области. Использование электрической энергии для молотьбы, сортировки хлеба, полива огородов, приготовления кормов, для работы мельниц, лесопилок, мельниц — всё это сэкономило колхозам района около 127 тысяч человеко-дней и свыше 48 тысяч конедней.

Фото Б. Ведяшева.

Пресс-клуб ТАСС.



Мария Андреевна Кожевникова, бывший бригадир, а ныне мастер участка точной отделки подшипниковых колес на 2-м государственном ордене Трудового Красного Знамени подшипниковом заводе. В 1946 году за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы ей была присуждена Сталинская премия второй степени.

По нашему району

## У междугорцев будет своя электростанция

Отсутствие электрооборудования не позволило междугорцам пустить свою электростанцию до дня выборов в Верховный Совет СССР. Теперь же все электрооборудование и материалы они получают в централизованном порядке через «Сельэлектро». И сразу после окончания весеннего сева междугорские колхозы возобновили строительство гидроэлектростанции. Уже сделана новая плотина, восстанавливается перевезённая на новое место мельница, строится здание для станции. 9 июля закончена подвозка столбов и через 2—3 дня начнётся установка их для электролинии.

## Новая походная автомастерская

На двух Краининских МТС по разнорядке облзо получила новую походную автомастерскую. Наличие этой мастерской позволяет быстрее обслуживать мелким ремонтом тракторный и комбайновый парк, особенно в отдалённых колхозах, что значительно сокращает простой машин.

работа Совета Министров, оказались пустыми.

Демократическая печать проявляет большое беспокойство по поводу будущего, сложившегося в Китае.

Совет Министров назначил на 25 июля созыв мирной конференции, которой примет участие двадцати одна держава.

Обсуждение порядка работы этой конференции заняло много времени. После длительных переговоров министры приняли формулировку, соответствующую духу советских предложений. Министры договорились о создании пяти комиссий для подготовки мирных договоров — по числу стран, воевавших на стороне Германии — и генеральной комиссии, координирующей их работу. Согласован вопрос о рассылке приглашений на мирную конференцию. Решено, что 8 июля французское правительство рассыпает эти приглашения по уполномочию четырёх великих держав.

Таким образом все разговоры о «турнике», в который якобы зашла

## СВОДКА

о ходе прополки, силосования и паровспашки в колхозах р-на на 5 июля 1946 года.

(процент выполнения плана)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Прополка	Силосование	Паро-вспашка	Занимаемое место	Наименование колхозов	Прополка	Силосование	Паро-вспашка
1	Пламя . . . . .	100	99	43	41	Красные орлы . . . . .	42	73	77
2	Любитель труда . . . . .	100	—	35	42	МОПР . . . . .	42	53	60
3	Октябрь . . . . .	96	88	26	43	Им. Крупской . . . . .	42	41	59
4	Им. Фрунзе . . . . .	96	50	6	44	Им. Кирова . . . . .	41	33	13
5	Им. М. Горького . . . . .	95	71	53	45	Большевик . . . . .	41	12	—
6	Им. Дзержинского . . . . .	95	33	20	46	Объединение . . . . .	40	51	33
7	Красное Сормово . . . . .	92	39	7	47	Красная звезда . . . . .	40	49	47
8	Им. Кагановича . . . . .	91	98	58	48	Новый быт . . . . .	40	46	46
9	Им. Сталина . . . . .	83	41	16	49	Намять Ильича . . . . .	39	45	10
10	18-й партсъезд . . . . .	77	87	43	50	Красноармеец . . . . .	38	43	32
11	Новый строй . . . . .	76	66	82	51	Канаш . . . . .	36	39	18
12	Им. Молотова . . . . .	74	27	59	52	Им. Будённого . . . . .	35	52	12
13	Сибирь . . . . .	73	53	17	53	Победа . . . . .	35	29	43
14	Труженик . . . . .	72	50	42	54	12 лет Октября . . . . .	34	14	13
15	ШКМ . . . . .	72	50	8	55	Ударник . . . . .	31	73	26
16	КИМ . . . . .	72	32	6	56	Завет Ильича . . . . .	31	46	10
17	Им. Карла Маркса . . . . .	69	58	17	57	Им. Ленина . . . . .	31	28	35
18	Гигант . . . . .	68	25	56	58	1-е мая . . . . .	31	5	—
19	Мунгат . . . . .	67	53	24	59	Активист . . . . .	29	25	20
20	Труд хлебороба . . . . .	67	27	31	60	Боевая . . . . .	29	8	46
21	Смычка . . . . .	66	91	37	61	Красный пахарь . . . . .	27	55	18
22	3-я пятилетка . . . . .	62	34	26	62	Тайсон . . . . .	26	26	38
23	Боец труда . . . . .	60	48	13	63	Весёлый труд . . . . .	25	53	24
24	Трудовик . . . . .	60	13	2	64	Новый мир . . . . .	25	3	18
25	Чуваштруд . . . . .	59	39	85	65	Серп и молот . . . . .	24	37	64
26	Новая Кедровка . . . . .	56	61	49	66	Новая деревня . . . . .	24	30	16
27	Кузбасс . . . . .	54	19	9	67	Париж. Коммуна . . . . .	24	20	5
28	Томь . . . . .	54	—	21	68	Спартак . . . . .	24	12	28
29	Красное знамя . . . . .	53	76	3	69	Пионер . . . . .	23	13	—
30	Советская деревня . . . . .	53	39	5	70	2-я пятилетка . . . . .	22	32	2
31	Еловка . . . . .	51	67	18	71	Пролетарий . . . . .	21	—	9
32	Им. Матросова . . . . .	51	64	13	72	Красный герой . . . . .	19	66	12
33	Им. Куйбышева . . . . .	51	55	3	73	Коминтерн . . . . .	19	11	43
34	17 лет Октября . . . . .	51	2	10	74	Светлый луч . . . . .	18	—	17
35	Юный пахарь . . . . .	50	71	26	75	Восток . . . . .	17	52	15
36	Бесёлый . . . . .	48	52	44	76	Новая жизнь . . . . .	17	19	2
37	Светлый . . . . .	47	21	15	77	Им. Ильича . . . . .	11	42	72
38	Красная нива . . . . .	46	71	5	78	Красный боец . . . . .	—	—	—
39	Стахановец . . . . .	44	35	38	79	Молодой труженик . . . . .	—	—	—
40	Красная заря . . . . .	44	—	16	80	Новый путь . . . . .	—	—	—

## Семенным участкам — особенную заботу

Судьба урожая будущего года должна решаться сейчас, при выращивании семян на семенных участках: чем больше получено зерна с семенных участков, чем выше его посевные качества (чистота, всхожесть), тем надёжнее будущий урожай.

Многие ваши колхозы в прошлом году не уделяли достаточного внимания уходу за семенными участками и получали от них очень вичтожные урожаи, с высокой засорённостью различными сорняками. (от 4 до 5 тысяч штук сорняков в 1 килограмме семян). В ряде колхозов безответственно относились к хранению семян.

Семенные участки должны быть безусловно отведены в натуре, оставлены и оформлены актом, в котором должны быть указаны номера амбаров, предназначенных для засыпки семян каждой культуры и сорта в отдельности. Амбары необходимо заблаговременно отремонтировать, тщательно очистить и продезинфицировать 40-процентным раствором хлорной или негашёлкой извести.

Очень важно для уборки семенных участков своевременно подготовить крытые тока и все процессы обработки производить в лучшую погоду, отдельно от общих посевов и по сортам. Сразу же после обмолота все семена надо очистить от сорняков и других примесей, взвесить и сдавать кладовщику на хранение по акту. При повышенной влажности семян (более 15—16 процентов) они должны немедленно подвергаться воздушно-солнечной сушки.

Ф. Кузнецова, начальник госинспекции по семкоントролю.

Ответственный редактор  
Н. БЕРСЕНЕВ.

## Международный обзор

Совет Министров Иностранных Дел, занимающийся подготовкой мирной конференции, принял ряд новых важных решений. Закончено рассмотрение вопроса об итало-югославской границе в Триесте: Триест и его район образуют свободную территорию во главе с губернатором, установленным Советом Безопасности.

Положение об этом районе будет разработано представителями СССР, Соединённых Штатов, Англии и Франции. Достигнуто соглашение по вопросу об итальянских колониях. В мирном договоре будет записано о том, что Италия отказывается от всяких прав на свои бывшие колонии. Четыре великие